

# BARSA

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 14 K. — f.  
Hat óra — — 7 K. — f.  
Három óra — 3 K 50 f.  
Egyes számok ára 30 fillér.

## HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér.  
Nyilttéri közlemények garmond soronként 30 fillér.  
Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttségben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FŐSZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.

FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetések, előfizetéseket s a reklámfeladatokat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

## Károly király a gyermekekért.

Királyunk Ő felsége nagy szívét s fenkölt gondolkodását minden dicséretnél jobban jellemzi az a terve, hogy birodalmának jövő generációját, sok apró szegény gyermeket arra való alkalmas helyeken *nyári üdülésben*, testi és lelki megújulásban részesítsen. Mint maga is gondos és szerető családapa tudatában van annak, hogy a gyermekek vállain nyugszik a család boldogsága és jövő erkölcsi s anyagi gyarapítása; boldog, elégedett, éptestű és lelkű családok pedig legbiztosabb támaszai a nemzet államalkotó erejének s a haza és a király nagyságának és dicsőségének. Ő felsége a világháboru zajában is meleg szívvel fordult a gyermekek felé, mint akiből fog kivirulni birodalmának jövő nagysága és további virágzása; népei között a gyermekszívek által óhajt szorosabb kapcsolatot, megértést létrehozni. Ettől a fenkölt gondolattól vezettetve elhatározta, hogy országának egyes részeiből apró, gyenge gyermekeket más vidékre egy-két óra nyaralásra küld.

Attól eltekintve, hogy ezeknek az apró gyermekeknek testi és lelki felzárkóztatása által amugy is a világon első helyen álló magyar vendégszeretet gyakorlását fogjuk a művelt világ előtt dokumentálni, ezek az apró gyermekszívek aranyszállal lesznek hozzánk kötve, mert meg fognak ismerni s ha megismernek, meg is fognak szeretni.

A népei javáért buzgó nagy fedelmi szívnek tenseszes álma fog ez akciónak sikerében megvalósulni; az eddig idegenül és bizalmatlanul együttélő, bár egymásra utalt népek között az egymás megismerésének és ebből fakadó megbecsülésének aranyszálai szövődnek majd a fenkölt kezdeményezés nyomán és sok-sok tizezer gyöngye gyermeknek testi egészsége, kedélyi teltségülése és szellemi ujjaszületése koronázza meg a magasztos művet, amelynek kivitelében vármegyénk néhány magyarjku községének lakossága is hazafias és emberbaráti részt vehet.

Ugy értesültünk, hogy a gyermeknyaralattatás kormánybiztosa az apostoli király legmagasabb kezdeményezéséből eredt és az Ő védősége alatt álló tervek végrehajtása folyamán törvényhatóságunk terüle-

tén a következő vasuti állomással bíró nagyobb községekben szeretne legalább 25-25 német nyelvű ausztriai gyermeket nyaralás céljából elhelyezni: Léván, Csatán, Oroszkán, Garamdamásdon, Zselizen, Nagysallóban, Alsószecsén, Zsitvaujfaluban és Verebélyen. Ezek a német nyelvű gyermekek 6-12 évesek lesznek, nem- és valláskülönbség nélkül. A nyaralás július 15 és augusztus 1-10 között kezdődik és hat hétig tart. Minden gyermek után heti 10 K.-át, összesen 60 K.-át fizet a kormánybiztos; a gyermekekkel érkező felügyelőnkért heti 30 (összesen 180) korona jár az eltartó családnak. Egy-egy családhoz legalább két gyermeket helyeznek el. A megbízható és önként vállalkozó családokat a vármegyei főispán által felkért bizalmi személyek toborozzák; a jelentkezőket névjegyzékbe veszik és munkájuknak eredményét időnkint a gyermekmenhely igazgatóságával közlik. Ezen névjegyzékek összeállításának végső határideje június 1 napja. Eddig a főispán a nagy szociális és humanitárius fontossága, amellet politikai szempontból is kiszámíthatlan értékű munkának megindítására és vezetésére a következő bizalmi személyeket kérte fel. *Léván*: Lovag Schoeller Gusztávot, Rudnyánszky Olgát, özv. Khrendl Jánosné, Bódogh Lajost, Szakács Viktort, Grimm Györgyöt, Frommer Ignác drt és Karafiáth Márius drt; *Zselizen*: gróf Coudenhove Kunónét, Schöpllin Róbertet, Szedlacek János és Pásztor Eleket; *Csatán*: Rozenberg Károlynét, Brányik Terézt és Bajnok János; *Oroszkán*: Hartmann Károlynét, Adám Ágostont és Závodzky Samut; *Garamdamásdon*: Juhász Józsefet és Vellner Lőrincet; *Nagysallóban*: Tonhaiser Mihályt, Juhász Pált, Feichtinger Sándornét és dr. Dudich Endrét; *Alsószecsén*: Novotny Ödönnét, Patay Károlyt és Székely Bélát; *Verebélyen*: dr. Oravecz Kálmánnét, Veidenhoffer Idát, Kraffszky Józsefet és dr. Adler Gyulát.

Semmi kétségünk aziránt, hogy jóságos lelkű, gyermekszertető népünk, ha a jól megválasztott bizalmi személyek a kölcsönös gyermeknyaralattatásnak nagy horderejét vele gondosan megértetik és rámutatnak arra, hogy Ő Felsőségének ez a nemes gondolata több tizezer magyar gyermeket is hozzájuttat az ausztriai tengerparton és fenyves vidékeken való nyaraláshoz, ha

tudatába vésik azokat az előnyöket azt a testet erősítő, lelket üdítő befolyást, melyet a fejlődő szervezetre azon körülmény gyakorol, hogy a gyermeket megszokott élet rendjéből időnkint kivesszik stb., — az ügynek magasztosságához méltó és megértő lelkesedéssel követi a legnagyobb helyről érkező hívószót és tömegesen jelentkeznek a testvérellam jóérzésű emberpalántainak egy szebb s boldogabb jövő előkészítéséhez szükséges megerősítésére. Kialátás van egyébként arra is, hogy vármegyénk tehetősebb egyházi és világi előkelőségei csoportosan fogják a gyermekek nyaralattatását elvállalni és így a különböző társadalmi osztályoknak összhangzó áldozatkészségét mozditja meg a béke- és emberszeretet nagy királyának gyönyörű emberi gondolata.

## Az átmeneti gazdaság.

Hogy a leszerelés és a békegazdaságra való átmenet kérdése sokkal nehezebb problémák elé fog állítani bennünket, mint a háboru kezdetén a békegazdaságról a háborusra való térés, azt már régen tudjuk. Ezt az átmenetet tehát idejekorán elő kell készítenünk.

Minél tovább tart a háboru, annál nagyobb mértékben fogynak hazánkban és az egész világon a nyersanyagok és annál nehezebb lesz az átmenet, — annál szükségesebb az előre való gondoskodás, hogy kelemetlen meglepetéseket elkerüljünk. Ehhez elsősorban az kell, hogy tiszta képünk legyen arról az utról, melyet követni akarunk, s épp ez az, amit nélkülözünk.

Minő nagyok a feladatok, melyeket ezen a téren meg kell oldani, az első pillanatra is szembe ötlük: nemcsak arra kell irányítani figyelmünket, hogy elkerüljük a katonák hazatérése következtében beállható munkásfőlösleget és munkahiányt, tehát gondoskodnunk kell arról, hogy iparunk a katonaság alól felszabaduló munkaerőket, amint hazatérnek, egymásután foglalkoztathassa és ezzel egyidejűleg gondoskodnunk kell arról is, hogy a szükséges nyersanyagokat idejekorán megkapjuk, nehogy gépek, munkászekek vesztegelni legyenek kénytelevek. Törekednünk kell a nyersanyagokat lehetőleg jutányosan beszerezni, hogy végre szabaduljunk a valutanehezségekétől.

De, hogy fogjunk ebbe bele? Hogyan indítsuk meg iparunk komplikált gépezetét, hogy az ismét a békeben megszokott mozgásba jöjjön? Ez a kérdés lényege.

Az állami gyámkodás szószólói azt kívánják, hogy az átmeneti gazdaság az állami kényszer jegyében a végletekig folytattassék. Az ellenoldalon hangosan követelik, hogy



játék. — A kis doktor: vigjelenet. — Álom az erdőben: tündérjáék és Hófeherke: látványos élőkép — a szebbnél-szebb és ragyogó, pici jelmezekkel, mind, mind bájosak, élénkek voltak és remek csoportosításban kerültek a színpadra. Az őszinte elismerés és az egyes számok után meg-megújult zajos tapsok nemesak a színpadon ügyeskedő, kedves csöppségeknek szóltak, hanem egyuttal méltó jutalmul szolgáltak az előadás főrendezőjének, *Dús Ilonka* ovónőnek, aki szeretettel párosult, rendkívül nyájas és meggyerő modorával, fáradságot nem ismerve, tanította be és rendezte az összes darabokat; a kiváló sikerért elsősorban őt illeti a hála és a dicséret — Az előadást közkívánatra kedden, április hó 30. án, megismételték.

— **Kitüntetés.** A király a vöröskereszt körül kifejtett buzgó és eredményes működésének elismerésül *Botka Zoltán*ne, született *Pittel Paula* báróné az aranyosmaróti vöröskereszt kiegészítő kórház főnöknőjének a II. oszt. polgári hadi érdemkeresztet adományozta.

— **Benzin beszerzése cséplőgépekhez.** A csépléshez szükséges benzinnel a mezőgazdasági motortulajdonosok részére kellő időben való biztosítása céljából minden motortulajdonos üzemenyagszükségletet május hó végéig a szokásos módon s az eddig használt űrlapokon a m. kir. földművelésügyi minisztérium XII. A 2. ügyosztálynál jelentse be. A bejelentéshez hatósági igazolás szükséges. A rendeletre figyelmeztetjük a motortulajdonosokat, akik ezen ügyben Léván bővebb felvilágosítást a főjegyzőtől nyerhetnek.

— **Hangverseny.** A *Selmecbányai Hírlapban* olvassuk, hogy *Cziczka Angéla* a Reviczky-Társaság zeneiskolájának igazgatója, *Novák Evelin* operaénekesnő társaságában, május hó 18. án hangversenyt rendez Selmecbányán. A két kiváló művész hangversenyének sikere bizonyára ott is olyan fényes lesz, mint Léván.

— **Új adókvető bizottsági tag.** Barsvármegye alispánja az 1917-1919 évekre Léva székhellyel megalakított és a III. oszt. kereseti adó, a bányaadó, valamint a nyilvános számadásra kötelezett bányavállalatok hadinyereség adójának kivetésére illetékes egyenes adókvető bizottság rendes tagjává az elhunyt *Klain Ödön* helyébe dr. *Kersék János* lévai ügyvédet nevezte ki.

— **Kitüntetés.** A m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala *Pazár Zoltán*t, a lévai tanítóképző intézet tanárát, tart századost az ostfi-asszonyfalvai táborban a hadifoglyokból alakított fargóműhely szakszerű szervezéséért, vezetéseért és ennek folytán a hadsegélyző pénztárába befolyt nagy anyagi eredmény elismerésül díszoklevéllel és a hadsegélyző nagy érdemével tüntette ki.

— **Ügyészségi megbízás.** Az igazságügyminiszter dr. *Minarovits Sándor* aranyosmaróti gyakorló ügyvédet az aranyosmaróti kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul rendelte ki.

— **Előléptetés.** A kereskedelmi miniszter *Várady Ferenc*t, a lévai vasuti állomáson működő Máv ellenőrt, soron kívül a VII. fizetési osztály első fokozatába léptette elő. Jól megérdemelt előléptetése alkalmából őszintén üdvözljük.

— **Pályázat katonai iskolába.** A magyar királyi honvédfőreáliskolában és a honvéd Ludovica Akadémiában az 1918-19. tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díjmentes, vagy féldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetési helyekre pályázatot hirdetnek. Az üresedésben lévő helyek közvetlenül a polgári nevelésből belépő ifjakkal tölthetnek be. Felvétel kivétel nélkül csak az első évfolyamban eszkozódhat. A felvétel feltételei: 1. a pályázó magyar állampolgársága, 2. a katonai nevelésre való testi alkalmasság, 3. kiogástalan erkölcsi magaviselet, 4. valamely középiskola negyedik osztályának, illetőleg a Ludovica akadémiában való felvételre gimnázium, vagy reáliskola hatodik osztályának sikeres elvégzése. A kérvényben felemlítendő, hogy abban az esetben, ha az említett intézetekben hely már nem volna,

beleegyeznek pályázó abba is, hogy fia, gyámlója valamelyik császári és királyi katonai főreáliskolába vagy akadémiába vétessék fel. Áll ez különösen akkor, ha a pályázó ifju a német nyelvet bírja és a honvéd főreáliskolában, vagy a Ludovica Akadémiában a felvételi vizsgát sikerrel letette. Folyamodványok folyó évi május hó 31. ikéig a honvéd főreáliskola parancsnokságához Sopronba, illetőleg a honvéd Ludovica Akadémia parancsnokságához Budapestre nyújtandók be. Részletes pályázati hirdetmények közvetlenül az említett parancsnokságoknál kaphatók.

— **Művészestély.** *Rátkay Márton* a Királyszínház nagyírű művésze és *Nagy Magda* a Modern színháznak jeles művésznője e hó 8. án, szerdán rendezik a városi vígadó színházteremben az általunk már előzőleg is jelzett művészestélyt, amely iránt ugy Léván, mint a vidéken igen élénk az érdeklődés. — Jegyek várhatóak *Schulcz* papirkereskedésében. Helyárak: 10 személyes nagypáholy 80 K, 6 személyes kis páholy 50 K, — Földszinti ülőhely 1-10. sor 8 K, 11-17. sor 5 K, állóhely 3 korona — Kezdeté pontban 8 órakor,

— **Igazgatói megerősítés.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter *Kegler Ferenc*t, a siketnémák körmozgóbányái intézetének igazgatóját, ezen minőségében megerősítette.

— **A Lévai Munkásbiztosító Pénztár** vezetését f. évi május 1-től *Bonyhády Ferenc*, az új igazgató vette át.

— **Pénzküldés Oroszországban levő hadifoglyoknak.** A *Magyar Tudositó* jelenti: A hadifoglyokat Gyámolító és Tudositó Hivatal ismét abban a helyzetben van, hogy pénz küldeményeket eljuttathat orosz hadifogságban levő katonáinkhoz a szentpétervári dán kir. követség: futárjainak igénybevételével. Tekintettel arra, hogy a hadifoglyok nagy része különösen európai Oroszországban már elhagyta tartozkodási helyét és utban van hazafelé, tanácsos csak oly hadifoglyok részére pénzt küldeni, akikről hozzátartozóik tudják vagy feltehetik, hogy még az általuk közölt legutóbbi internalási helyen vannak. A pénzküldeményeket a hadifoglyokat Gyámolító és Tudositó Hivatal pénztára, Budapest, IX., Ráday-utca 16. közvetíti. A pénz beküldése alkalmával a szükséges adatokat, ugymint a hadifogly nevét, katonai rangját, beosztását (ezred század) és tartozkodási helyét a postautalvány szelvényén kell közölni, esetleg a fogoly címét tartalmazó eredeti tudositást az utalvány szelvényéhez ez füzve beküldeni.

— **Névváltoztatás.** *Singer Miklós* mérnökhallgató családi nevét belügyminiszteri engedéllyel *Simai*-ra változtatta.

— **A Lévai Sportegylet** tennispályái megnyíltak, miről a Sportegylet tagjait ezuton értesítjük.

— **A zöld vetés föletetése.** Kormányrendelet jelent meg, amely szigoruan eltiltja a buzaának, rozsnak, ketszeresnek, árpanak, zabnak zöld állapotban való lekaszását, vágását, föletetést és fölhasználását. Nincs megtiltva a zöld vetés felhasználása, ha elemi csapás lehetlenné teszi a beérést vagy ha a területnek más növényvel való hasznosítása feltétlenül kívánatos és lehetséges, vagyis le lehet kaszálni a buzát, rozst stb., ha a fölzsántás szükségessége beáll. Ha a terményt direkt takarmány nyereség céljából vetették, ugy föl lehet takarmányozni.

— **A Lévai Temetkezési Egylet** választmánya április hó 14. én tartott ülésében elhatározta, hogy az 1914 évi szeptember hó 24. én hozott ama határozatát, amely szerint hadiszolgálatot teljesítők az egylet tagjaiul fel nem vétettek, — hatalyon kívül helyezte. Ezért a jövőben jelentkezésük esetén azok is felvétetnek a tagok sorába, akik a háboru folyamán hadiszolgálatra behívtak, ha e feltételeknek egyébként megfelelnek.

— **Katonalovak kiosztása.** A hadvezetés a gazdák között az ország mezőgazdasági munkálatainak lebonyolítására honvédlovakat fog kiosztani. Értesülésünk szerint a kiosztásra kerülő 3000 lovat két

részben és pedig felét júniusban, aratás előtt a másik felét augusztusban, őszi szántáshoz adják ki a gazdáknak, de csak azoknak, akik már békeidőben is tartottak kincstári lovakat.

— **Zita-ünnepet tart** az áll. tanító képző-intézet f. hó 9. én (csütörtökön) d. e. fél 12 órakor istentisztelet után saját épületében, az erdélyi hadiárva leányok megmentése javára. Az ünnepre a közönséget meghívja az igazgatóság.

— **A gabona kiörlésének új aránya.** A közlelmezési miniszter rendeletileg intézkedik legujabban aziránt, hogy a buza és a rozs örlési aránya felemeltessék és pedig akként, hogy a buzát 90, a rozst 94% erejéig örljék ki a malmok, természetesen elsősorban a kenyérliszt mennyiségének növelésére és a korpa mennyiségének csökkentésére. A kiörlési arány az új rendelet szerint ugy módosul az egyes lisztfajok szerint, hogy a finom tézstaliszt kiörlési aránya 18% -ra, a főzöliszté 20% -ra, a korpáé 8% -ra redukálódik: viszont a kenyérliszt kiörlési aránya az eddigi 44% -ról 52% -ra emelkedik. A rendelet a lisztfajták árát változatlanul hagyja, viszont a korpamennyiség csökkentésének lehetőségét a nem-sokára fogyasztásra kerülő zöldtakarmány igénybevehetésével és a legelők használatba vételével indokolja.

— **A mozi** mai műsora elég változatos. Két jóízű humoru vígjatek szerepel benne. *A szerelmes levél* és *Bandi lompol*. Mind kettőn sokat lehet nevetni. A fődarab a *Cigányprimás* című 4 felvonásos dráma, mely igazgatóan érdekes fordulataival fogja lebi lincselni a közönség érdeklődését. Ezenkívül a Hochschwábról fog bemutatni egy sorozat szépen sikerült felvételt.

## Közönség köréből.

### Nyilvános köszönet.

Városunkban az Országos Gyermekvédő Liga javára május hó 1-én tartott meg a Gyermeknap, amely alkalommal *Bolema Vilmosné*, *Grimm Györgyné*, *Jakabfalvy Barnané*, *Koczab Vilmosné*, *Kajtsik Jenőné* és *Zongor Lászlóné* urasszonyok, a Lévai Nőegylet tagjai, összesen 390 K. 80 fillért gyűjtöttek a nevezett célra s az összeget a város pénztárába továbbítást végett voltak szivesek beszoigálatni. — A nemes ügy érdekében tanusított buzgó fáradozásukért őszinte köszönetemet nyilvánítom a Liga nevében is.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester.

### Adakozás a Stefánia-árvaház kibővítésére.

A lévai nőegylet által fentartott Stefánia-árvaháznak a hadiárva befogadhatása szempontjából gróf *Coudonhove Kunóné* által megindított gyűjtésnek már eddig is igen szép eredménye van. A nemes és humánus célra befolyt összeg közlését ezen számunkban kezdjük meg és részletenkint fogjuk közölni. Az adományok a következők: gróf *Széchenyi Miklós*, Nagyvárad 1000, gróf *Breuner Ernesztin*, Zseliz 15000, *Michel Benies*, Wien 1000, *Dombay Vilmos*, Barsendré 20, gróf *Battyány Vilmos*, Nyitra 100, gróf *Hunyady Károly*, Ivanka 1000, *Vépi Vogronics Ödön*, Beszterce 100, *Schosberger R. báró* Budapest 50, gróf *Széchenyi Domokos*, Dorog 1000, gróf *Oberndorf Alajos* Királyfia 200, *Ordody Vilmos*, Kiskereskény, 10, herceg *Pall y Miklós*, Malacka 5000, *Motesiczky Morné*, Barsendré 70, báró *Ragány Balassa Ferencz*, Ragány, 20, *Szent-Ivány Oszkár*, Bélad 100, *Szent-Ivány Egon*, Perlep 50, gróf *Vilczek Vilmos*, Felső-Szemeréd 1000, gróf *Chorinszky Igóné*, Felső-Szemeréd 50, gróf *Vilczek Mária*, Felső-Szemeréd 50, *Balogh János*, Barsendré 100, báró *Ivanka Lászlóné*, Felső-Szemeréd 100, báró *Lindeloff Henrik*, P.-Határ 100, *Sipeky Bela*, Borsicz 30, *Kosztolányi István*, Nemcsény 50, *Szandt-*



ner Sándor, Málás 1000, özv. Paczolay Istvánné, Deménd 200, Somogyi Béla, Ipoly-ság 50, Kazy János, Garamveszele 500 kor. (Folyt. köv.)

**Ipari munkaközvetítés.**  
**A Besztercebányai Hatósági Munkaközvetítőnél.**

Kaphatnak foglalkozást: 20 nőmunkás kapálás, aratási és cséplési munkára, 1 képes tanonc, 2 vizsgánélküli fűtő, 1 vizsgázott fűtő, 1 fazekas segéd, 2 asztalos segéd (butor és épület asztalos) 1 ornament faszobrász, 4 szijgyártó segéd, 6 szijgyártó tanonc, 1 kefekötő segéd, 1 kádár segéd, 1 borbély segéd, 1 molnár, 2 enyvyári szakmunkás, 1 mezei munkában és lógondozásban jártas házfelügyelő gazda, 1 kocsis, 1 bolti szolgál

Keresnek foglalkozást;

1 gazdatiszt, 1 mezőgazdasági felügyelő, 1 szabósegéd, (magyar sima munkás) 1 építés vezető (épület, ut, vasut stb)

**Kereskedelmi és magánmunkaközvetítés.**  
**A Besztercebányai Hatósági Munkaközvetítőnél.**

Kaphat foglalkozást:  
több női küldönc (hivatali kézbesítő)

Keresnek foglalkozást:

1 irodai és műszaki tisztviselő, 2 kereskedő segéd (fűszeres), 1 üzleti elárusító, 1 házfelügyelő

70—1918 szám.

**Árverési hirdetés.**

A Rom Margit elhalt lévai lakos hagyatékához tartozó 9 azaz kilencz darab női ékszert, Léva r. t város árvaszékének 1918. évi március hó 28.-án — 151-153—1918 ár. szám alatt kelt véghatározata — tolytán

Léván a városházán az árvaszéki előadó hivatalos helyiségében (I. emelet 3. sz. szoba)

1918 évi május hó 10-ik napján pénteken délután 4 órakor megtartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérő vevőnek, azonnali készpénz fizetés — ellenében és pedig egyenkint leltári becs mint — kikiáltási ár mellett esetleg kikiáltási áron alul is el fogom adni

Kelt Léván, 1918 évi május 4-én.

**Belcsák László sk.**  
kir. közjegyző

85—1918 szám.

**Árverési hirdetés.**

A Berczelly Miklós elhalt lévai lakos hagyatékához tartozó 101,183 és 259 számú, három darab, lévai takarékpénztári részvényt, Léva r. t. város árvaszékének 1918 évi április 17.-én 64—1918 szám alatt kelt véghatározata folytán

Léván a városházán az árvaszéki előadó hivatalos helyiségében (I. emelet 3. sz. szoba)

1918 évi Május hó 10-ik napján pénteken délután 3 órakor megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő vevőnek azonnali készpénz fizetés ellenében, és pedig egyenkint 1200 korona kikiáltási ár mellett avagy annál magasabb áron el fogom adni.

Kelt Léván 1918 évi május 4-én.

**Belcsák László sk.**  
kir. közjegyző

391—tk. szám 1918.

**Hirdetmény.**

A verebelyi kir. járásbíróóság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a léva nagysurányi h. érd. vasut részére kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére a következő határnapok tűzettek ki ugymint: Ohaj, Hull és Rendve községekre nézve 1918 május hó 13 napjának délelőtti 10 órája Hull vasuti állomásra. Szencse Kisbilleg, Barsfüss és Pozba községekre 1918 május 14 ének délelőtti 10 órája Szencse vasuti-állomásra. Barsbaracska, Barsbesse, Sötétkut és Felsőpél községekre 1918 május 15 ének délelőtti 10 órája Barsbesse vasutiállomásra. Kisgyékényes községre 1918. május 16 ának délelőtti 10 órája Nagykálna vasuti állomásra.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás terfogat valamint a birtok-összeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogoultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegre bármilyen czimen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telek-könyvi hatósághoz 1918. évi május hó 10 ig annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni

Az egyéni kimutatás, térkép és birtok-összeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető.

Kelt Verebelyen 1918 évi április hó 12-én

**Prónay Nándor,**  
kir. ítélő táblai bíró.

**Meghívó**

**Oszlány és Vidéke Gazdasági Népbank R. T.**

1918. évi május hó 25-én délután 2 órakor  
Oszlányban az intézet helyiségében tartandó

**VI. évi rendes közgyűlésére.**

**N a p i r e n d:**

1. A közgyűlés megalakulása
2. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés s az 1917. évi zárszámadások tárgyalása; a mérleg megállapítása; az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása, rendelkezés a tiszta jövedelemmel.

3. Az igazgatóság, felügyelőbizottság és hitelbírálók fizetésének három évre való megállapítása.

4. Az intézeti tisztviselők pótfizetésének 1 évre való megállapítása.

5. Igazgatóság, felügyelőbizottság és hitelbírálók választása

6. Esetleges indítványok.

Oszlány, 1918 évi április hó 30-án

Az igazgatóság.

**Megjegyzés** Azon részvényesek, kik a közgyűlésen szavazati jogot gyakorolni kívánnak, felkéretnek, hogy részvényeiket az alapszabályok 36. §-sa értelmében folyó évi május hó 22-ig az „Oszlány és Vidéke Gazdasági Népbank“-nál vagy Aranyosmaróton a „Barsmegyei Népbank“-nál elismervény ellenében letenni sziveskedjenek.

**Mérlegszámla 1917 december 31-én.**

V A G Y O N			T E H E R		
	Korona	Fillér		Korona	Fillér
Pénztár	9204	04	Részvénytőke	100000	—
Postatakarékpénztár	8503	70	Tartalékalap	13'00	—
Váltók	160480	—	Kétes követelések tartalék alapja	3000	—
Jelzálog kölcsönök	48215	—	Jótekonysági és rendelkezési alap	485	—
Folyószámla	31626	13	Betétek	361469	82
Értékpapírok	232163	—	Fel nem vett osztalék	1119	—
			Előre bevett átmeneti kamatok	5000	—
			1916. évi nyereség maradvány	848	27
			1917. évi nyereség	5269	78
	490191	87		490191	87

Ponoczký István  
alelnök.

Kosztolányi István  
elnök.

Dr. Balásfy Géza ifj. Bányay István Dr. Belicza Pál Livora Gyula Stiaszni János Vilmos Skolkay Gusztáv  
Szent Iván Egon Szeleczky Ferencz Zatópek József

Megvizsgáltatván a fő- és mellékkönyvekkel mindenben megegyezőnek találtatott.

Oszlány, 1918. évi április hó 30-án.

Dr. Belicza István

Vajda Béla

Szigeti Mihály

Patsch Gusztáv



856—tk. szám 1918.

**Hirdetmény.**

A lévai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Léva-nagysurányi h érd vasut valamint bővítés céljaira a m. kir. államvasutak részére kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére a következő határnapok tűzettek ki, ugymint: Garamlók és Nagykálna községekre nézve 1918 május hó 16. napjának délelőtti 10 órája Nagykálna vasuti állomásra. Felsőszecse, Alsószecse és Léva községekre nézve 1918 május 17. napjának delőtti 9 órájára Léva vasuti állomásra.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálalmak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik

Azokat pedig kiknek a kisajátított területekért jár s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségé nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen czimen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz 1918. évi május hó 10. ig annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkező észrevételeire és igényeire a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető,

Kelt Léván 1918. évi április hó 12.

**Pátkay**  
kir. bíró.

**Megnyitás.**

a Lévai-Sportegylet  
Tennis-parkja  
Bartos Lajos zenekara  
hangversenyével ma d. u.  
3 órakor nyílik meg.

**Butorszállítás.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy szállítási vállalatomat **egy hatméteres butoros kosival** kibővítettem. — Elvállalok helybeli és vidéki szállításokat.

Blumenfeld Ármin szállító, Léván.

**Bars megyei gazdával** összeköttetést keres a fenyőkosztolányi bánya vállalat, a telepen szükséges **élelmiszerek szállítása** céljából. Hatósági engedélyek rendelkezésére bocsáttatnak. Szíves megkereséseket „Bánya élelmezés” jeligére BUDAPEST Andrassy-ut 2 alá kérünk.

**MA** moziba  
**megyünk.**

**Kölcsön-ponyvák**

a nyári idényhez már most előjegyezhetők legkésőbb május hó 15. ig, miután a ponyvák teljesen kifogynak.

Ugyancsak kapható

**kévekötel és portland-cement**

a legolcsóbb napi árban.

Ungár Adolf, Léva.

**Raffia nincs!**

Kellő időben lássuk el magunkat **szőlőkötöző papirspárgával.**

Bármily mennyiségben kapható, míg a készlet tart.  
Raktár. Azonnal szállítható. Ára 100 kg. kor. 850.—  
Olcsóbb mint bármilyen más papirspárga. Kapható:

**Papíráru Gyári és Keraskedelmi Részv.-Társ**

BUDAPEST, VII., Rákóczi-út 6. sz.

Telefon: 83-63. Sürgőnycim: Papírtex. Budapest

**A legrosszabb cipőket**

is megveszem, ugyszintén **ruhane-műt, butort, régiségi** tárgyakat.

Házhoz jövök.

**Özv. Quitt Miksáné**

LÉVA, Simor u. 3.

**Kisebb szőlő**

kerestetik Kákában bérbe vagy megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

G. ögyhely

**Stubnya-fürdő**

(Felső-Magyarország)

Kénesfürdő rheuma és Ischias elleni betegségéknél

Fővonalon 5 órai ut. Budapesttől, 10 órai ut. Berlin Oderberg Ruttkán át. — Az egész fürdőtelep a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. Felvilágosítást díjtalanul ad az igazgatóság.

**Uj gépraktár.**

Tisztelettel értesitem a mezőgazdasági érdekelteket közönséget, hogy **Léván** (Ozmán-tér 6. sz. alatt) elsőrendű Magyar, Osztrák és Német gyártmányu **mezőgazdasági gépraktárt** rendeztem be, ahol is különféle mezőgazdasági s főképpen **motoros cséplő garnitúrákat** raktáron tartok.

A venni szándékozók szíves pártfogását kéri teljes tisztelettel:

**Tonhaiser József**  
elektrotechnikus.

— Telefon 61. —

VILÁGRA-SZŐLŐ-ÚJDONSÁG!

**Lurion**  
CIPÖKRÉM-VIASZK



**Öt perc alatt**  
egy adag Lurion cipőkrém-viaszkból  
bárki egy negyed kiló legfinomabb  
cipőcrémet főzhet  
**ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!**  
**Montanviaszk-Művek-Részvénytársaság.**  
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

### Lakást keresek

(3 szoba, konyha, éléskamra, esetleg elő- vagy fürdőszobával) augusztus, esetleg november elsejére.  
Cím a Bars kiadóhivatalában.

### Tejeskannák

erős, horganybádógból, 6 drb. 25 literes, jutányos árban eladók. Cím a kiadóban.

### SZÁNTÓI-SAVANYUVIZ

minden mennyiségben állandóan kapható vidékre is.

SINGER IZIDOR

fűszer és csemegeüzletében

L é v á n.

### Eladó ház.

L é v á n Koháry-u. 27. számú ház, szabadkézből eladó. Bővebbet ott a házban.

### Lakást keresek,

3-4 szobásat legkésőbb november 1-jére, melyet addig is bármely napon átvennék. Tokody v. tanácsnok.

### Eladó

**tejfőzőgép** előmelegítővel, alig használt **tejhűtők** szívó és nyomó **szivattyúk** SINGER IZIDOR fűszer- és csemege üzletében Léván.

### Kerestetik

egy középirtok felszereléssel azonnal átvételre. Cím e lap kiadóhivatalában.

### Portland cement

állandóan kapható

Silbinger Zsigmondnál, Léván.



LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!

## KERN TESTVÉREKNÉL

FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE

ALAPITTATOTT 1881.

L É V Á N.

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer és csemegeárak. Naponta friss felvágottak Főtt prágai sonka, teavaj. Legjobbminőségű kávék „Gloria“ pörkölt kávé különlegesség. Csemegebor, likőr, cognac, pezsgő stb. Virág-, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.

Vasárak és konyhafelszerelési cikkek.

aluminium, sphinx, zománcozott lemez és öntöttvas konyhaedények modern háztartási cikkek. Villamos főzőedények, forralók és vasaló

### GAZDASÁGI CIKKEK:

Ásó, kapa, lapát, csákány, aczélvilla, fűrész, ojtókés, metszőolló ágfűrész, tömlő, szivattyu, vízmentes ponyva, gépszij gyári áron.

Összes kerti-, mezőgazdasági, méhészeti és tejgazdasági szerszámok.

Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horganyozott sodronyfonat kerítés nagy raktára. — —

## KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

L é v á n.

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku állandó gépkiallítás van berendezve

### Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gőzcsepplő készletek, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek Világhírű RAPID láncoskutak.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.



Tessék próbarendelést eszközölni!

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás